

## PÁ 1. března – Podněty k zamyšlení

Zjevení ukazuje, že sobota bude na konci dějin znamením poslušnosti a věrnosti Bohu. Musíme však mít na paměti, že pokud dnes někdo Boha uctívá v neděli, neznamená to, že takový člověk má automaticky cejch šelmy. Uctívání neděle se stane znamením šelmy až tehdy, když se lidé vědomě rozhodnou stát na Boží straně nebo proti němu. Lidé se rozhodnou pro Boha nebo proti němu. Tato doba je však stále budoucností.

„Nikdo dnes ještě nepřijal znamení šelmy. Čas zkoušky ještě nenastal. Dnes jsou praví a věrní křesťané ve všech církvích – a římskokatolické společenství není žádnou výjimkou. Nikdo není nucen k rozhodnutí dříve, než může přijmout světlo pravdy a pochopit požadavky čtvrtého přikázání. Když však bude vydán dekret vyžadující uctívání nepravé soboty a hlasité volání třetího anděla bude lidi varovat před uctíváním šelmy a jejího obrazu, velmi jasně bude dána hranice mezi pravdou a lží. Tehdy ti, kteří budou pokračovat ve vzpouře a hříchu, přijmou znamení šelmy.“ (Ev 234.235)

Pamatujme na to, že zachováání neděle dnes nikoho nevede k ztracení, stejně jako svěcení soboty neznamená, že člověk bude spasen. Přichází však čas, kdy se znamení šelmy stane důležitým problémem a rozhodnutí se pro správný den uctívání se stane zkouškou věrnosti. Zjevení vyzývá Boží lid, aby se s hledajícím a otevřeným srdcem věnoval studiu Bible a jejich proroctví. Zároveň by měl každý věrný následovník Krista usilovat přinést evangelium těm, kteří se ještě pro Krista nerozhodli.



## Otázky k rozhovoru

1. *Když pozorujete situaci, která je dnes ve světě, jaké trendy vnímáte v oblasti náboženství a politiky? Které z nich mohou v konečném důsledku vést k naplnění proroctví ze Zj 13?*

2. *Jaký postoj bychom měli při čekání na druhý příchod Krista zaujmout vůči jiným křesťanům? Uvažujte o následující radě: „Naši kazatelé by se měli přiblížit ke kazatelům jiných denominací. Modlete se za tyto lidi, za které se přimlouvá i Kristus. Spočívá na nich velká zodpovědnost. Jako Kristovi poslové bychom měli projevit hluboký, opravdový zájem o tyto pastýře stáda.“ (6T 78)*

3. *Jak bychom se v našem postoji vůči křesťanům jiných denominací měli vyhnout nadřazenosti a nekřesťanskému duchu? Jak bychom měli prokazovat respekt k nim a k jejich osobní víře, aniž bychom sami dělali kompromisy?*



✧ Texty na tento týden – Zj 13; 17:8; Da 7:24; 2Te 2:2–12; Zj 12:14–16; 1Kr 18:38

## ✧ Základní verš

„*Drak v hněvu vůči té ženě rozpoutal válku proti ostatnímu jejímu potomstvu, proti těm, kdo zachovávají přikázání Boží a drží se svědectví Ježíšova.*“ (Zj 12:17)

Zjevení 12 popisuje satanův útok proti věrnému Božímu lidu, který v sobě zahrnuje i pronásledování pohanským a později papežským Římem během období 1 260 dnů neboli let (538–1798; viz Zj 12,6.13.14 a lekce 7 v části na úterý). Zjevení 13 detailněji popisuje satanovy útoky během křesťanských dějin. Satan při nich využíval dvou spojenců, kteří jsou zobrazeni jako šelmy. Na konci času se pod satanovým vedením drak a obě šelmy sjednotí, aby se postavili na odpor Božím vykupitelským aktivitám a získali si oddanost celého světa.

Při našem dalším studiu musíme být opatrní. Dosud jsme totiž mluvili o událostech, které se již v minulosti staly. Je snazší vykládat proroctví, která se již naplnila. Ale když se dostáváme k proroctvím, která se teprve mají naplnit (jak o tom budeme hovořit v části na úterý), potřebujeme určitou míru zdrženlivosti a opatrnosti. Bůh nám ukazuje, co se bude dít na konci času, abychom pak nebyli překvapeni. Nesdělujeme však každý detail, který bychom rádi znali.

Vždy musíme mít na paměti, že ačkoli nám tato proroctví přibližují události, které se mají na konci odehrát, nepřináší nám všechny detaily o tom, kdy a jak se závěrečné události stanou. Potřebujeme být proto opatrní a nerozvíjet spekulace, o kterých proroctví nic neříkají. Nezapomeňme, že proroctví z knihy Zjevení sledují praktický cíl: naučit nás, jak máme dnes žít a jak se máme připravit na budoucnost.

## ✧ Týden ve zkratce:

- Šelma z moře
- Působení šelmy z moře
- Šelma ze země
- Obraz šelmy
- Cejch (znamení) šelmy
- Podněty k zamyšlení

## NE 24. února – Šelma z moře

**Zj 13:1-4** „<sup>1</sup>Tu jsem viděl, jak se z moře vynořila dravá šelma o deseti rozích a sedmi hlavách; na těch rozích deset královských korun a na hlavách jména urážející Boha. <sup>2</sup>Ta šelma, kterou jsem viděl, byla jako levhart, její nohy jako tlapy medvěda a její tlama jako tlama lví. A drak jí dal svou sílu i trůn i velikou moc. <sup>3</sup>Jedna z jejích hlav vypadala jako smrtelně raněná, ale ta rána se zahojila. A celá země v období šla za tou šelmou; <sup>4</sup>klekali před drakem, protože dal té šelmě svou moc, a klekali také před šelmou a volali: „Kdo se může rovnat té dravé šelmě, kdo se odváží s ní bojovat?““

**Zj 17:9-11.15** „<sup>9</sup>At pochopí ten, komu je dána moudrost. Sedm hlav je sedm pahorků, na nichž ta žena sedí, a také sedm králů: <sup>10</sup>pět jich padlo, jeden kraluje, jeden ještě nepřišel. Až přijde, bude smět zůstat jen nakrátko. <sup>11</sup>A ta dravá šelma, která byla a není, je osmý král, a přeče jeden z těch sedmi; jde však do záhuby. ... <sup>15</sup>A řekl mi: „Vody, které jsi viděl, nad nimiž ta nevěstka sedí, to jsou národy, davy, rasy a jazyky.“

**Zj 12:3.4.6.13.14** „<sup>3</sup>Tu se ukázalo na nebi jiné znamení: Veliký ohnivý drak s deseti rohy a sedmi hlavami, a na každé hlavě měl královskou korunu. <sup>4</sup>Ocasem smetl třetinu hvězd z nebe a svrhl je na zem. A drak se postavil před ženu, aby pohltil její dítě, jakmile se narodí. ... <sup>6</sup>Žena pak uprchla na poušť, kde jí Bůh připravil útočiště, aby tam o ni bylo postaráno po tisíc dvě stě šedesát dní. ... <sup>13</sup>Když drak viděl, že je svržen na zem, začal pronásledovat ženu, která porodila syna. <sup>14</sup>Ale té ženě byla dána dvě mocná orlí křídla, aby mohla uletět na poušť do svého útočiště, kde ukryta před hadem byla zachována při životě rok a dva roky a polovinu roku.“



**Da 7:2-7.24.25** „<sup>2</sup>Daniel řekl: „Viděl jsem v nočním vidění, hle, čtyři nebeské větry rozbouřily Velké moře. <sup>3</sup>A z moře vystoupila čtyři veliká zvířata, odlišná jedno od druhého. <sup>4</sup>První bylo jako lev a mělo orlí křídla. Viděl jsem, že mu byla křídla oškubána, bylo pozvednuto od země a postaveno na nohy jako člověk a dáno mu lidské srdce. <sup>5</sup>Hle, další zvíře, druhé, se podobalo medvědu. Bylo postaveno tváří k jedné straně. Mělo v tlamě mezi zuby tři žebra a bylo mu řečeno: „Vstaň a hojné se nažer masa!“ <sup>6</sup>Potom jsem viděl, hle, další zvíře bylo jako levhart a mělo na hřbetě čtyři ptačí křídla. Bylo to zvíře čtyřhlavé a byla mu dána vladařská moc. <sup>7</sup>Potom jsem v nočním vidění viděl, hle, čtvrté zvíře, strašné, přišerné a mimořádně mocné. Mělo veliké železné zuby, žralo a drtilo a zbytky rozšlapávalo svými nohama. Bylo odlišné ode všech předešlých zvířat a mělo deset rohů. ... <sup>24</sup>A deset rohů – z toho království povstane deset králů. Po nich povstane jiný, ten se bude od předchozích lišit a sesadí tři krále. <sup>25</sup>Bude mluvit proti Nejvyššímu a bude hubit svaté Nejvyššího. Bude se snažit změnit doby a zákon. Svátí budou vydáni do jeho rukou až do času a časů a poloviny času.“

**Zj 2:27** „Bude je pást železnou berlou, jako hliněné nádoby je bude rozbíjet.“

**Zj 13:5-7** „<sup>5</sup>A bylo jí dáno, aby mluvila pyšně a rouhavě a měla moc po čtyřicet dva měsíce. <sup>6</sup>A tak otevřela ústa a rouhala se Bohu, jeho jménu i jeho přibytku, všem, kdo přebývají v nebi. <sup>7</sup>A bylo jí dáno, aby vedla válku proti svatým a aby nad nimi zvítězila. Dostala moc nad každým kmenem, národem, jazykem i rasou.“

## PO 25. února – Působení šelmy z moře

**Zj 13:5-8** „<sup>5</sup>A bylo jí dáno [šelmě], aby mluvila pyšně a rouhavě a měla moc po čtyřicet dva měsíce. <sup>6</sup>A tak otevřela ústa a rouhala se Bohu, jeho jménu i jeho přibytku, všem, kdo přebývají v nebi. <sup>7</sup>A bylo jí dáno, aby vedla válku proti svatým a aby nad nimi zvítězila. Dostala moc nad každým kmenem, národem, jazykem i rasou; <sup>8</sup>budou před ní klekat všichni obyvatelé země, jejichž jména nejsou od stvoření světa zapsána v knize života, v knize toho zabitého Beránka.“

**Nu 14:34** „Podle počtu dnů, v nichž jste dělali průzkum země, poneseť své viny. Za každý den jeden rok, za čtyřicet dnů čtyřicet let. Tak pocítíte mou nevoli.“

**Ez 4:6** „Až skončí tyto dny, lehneš si podruhé, a to na pravý bok, a poneseš nepravost domu judského po čtyřicet dní; ukládám ti za každý rok jeden den.“

**2Te 2:2-12** „<sup>2</sup>Abyste se nedali snadno vyvést z rovnováhy nebo vylekat nějakým projevem ducha nebo řečí či listem, domněle pocházejícím od nás, jako by den Páně měl už nastat. <sup>3</sup>Žádným způsobem se nedejte od nikoho oklamat, protože nenastane, dokud nedojde ke vzpouře proti Bohu a neobjeví se člověk nepravosti, Syn zatracení. <sup>4</sup>Ten se postaví na odpor a ‚povýší se nade všechno, co má jméno Boží‘ nebo čemu se vzdává božská pocta. Dokonce ‚usedne v chrámu Božím‘ a bude se vydávat za Boha. <sup>5</sup>Nevzpomínáte si, že jsem vám to říkal, ještě když jsem byl u vás? <sup>6</sup>Víte přece, co zatím brání tomu, aby se ukázal dřívě, než přijde jeho čas. <sup>7</sup>Ta nepravost již působí, ale jen skrytě, dokud nebude odstraněn z cesty ten, kdo tomu brání. <sup>8</sup>A pak se ukáže ten zlý, kterého Pán Ježíš ‚zabije dechem svých úst‘ a zničí svým slavným příchodem. <sup>9</sup>Ten zlý přijde v moci satanově, bude konat kdekjaký mocný čin, klamná znamení a zázraky <sup>10</sup>a všemožnou nepravostí bude svádět ty, kdo jdou k záhubě, neboť nepřijali a nemilovali pravdu, která by je zachránila. <sup>11</sup>Proto je Bůh vydává do moci klamu, aby uvěřili lži. <sup>12</sup>Tak budou odsouzeni všichni, kdo neuvěřili pravdě, ale nalezli zalíbení v nepravosti.“

**J 10:33** „Židé mu odpovíděli: „Nechceme tě kamenovat pro dobrý skutek, ale pro rouhání: jsi člověk a tvrdíš, že jsi Bůh.““

**Mt 26:63-65** „<sup>63</sup>Ale Ježíš mlčel. A velekněz mu řekl: „Zapřísahám tě při Bohu živém, abys nám řekl, jsi-li Mesiáš, Syn Boží!“ <sup>64</sup>Ježíš odpověděl: „Ty sám jsi to řekl. Ale pravím vám, od nynějška uzříte Syna člověka sedět po pravici Všemohoucího a přicházet s oblaky nebeskými.“ <sup>65</sup>Tu velekněz roztrhl svá roucha a řekl: „Rouhál se! Nač ještě potřebujeme svědky? Hle, teď jste slyšeli rouhání.“

**Mk 2:7** „Co to ten člověk říká? Rouhá se! Kdo jiný může odpouštět hříchy než Bůh?“

## ÚT 26. února – Šelma ze země

**Zj 13:11** „*Vtom jsem viděl jinou šelmu, jak vystala ze země: měla dva rohy jako beránek, ale mluvila jako drak.*“

**Zj 12:14-16** „<sup>14</sup>Ale té ženě byla dána dvě mocná orlí křídla, aby mohla uletět na poušť do svého útočiště, kde ukryta před hadem byla zachována při životě rok a dva roky a polovinu roku. <sup>15</sup>A had za ní vychrlil ze chřtánu proud vody jako řeku, aby ji smel. <sup>16</sup>Ale země přispěla ženě na pomoc, otevřela ústa a pohltila tu řeku, kterou drak vychrlil.“



## ST 27. února – Obraz šelmy

**Zj 13:11-13** „<sup>11</sup>Vtom jsem viděl jinou šelmu, jak vystala ze země: měla dva rohy jako beránek, ale mluvila jako drak. <sup>12</sup>Z pověření té první šelmy vykonává veškerou její moc. Nutí zemi a její obyvatele, aby klekali před první šelmou, které se zahojila její smrtelná rána. <sup>13</sup>A činí veliká znamení, dokonce i oheň z nebe nechá před zraky lidí sestoupit na zem.“

**1Kr 18:38** „I spadl Hospodinův oheň a pozřel zápalnou oběť i dříví, kameny i prst, a vodu z příkopu vypil.“

**Sk 2:3** „A ukázaly se jim jakoby ohnivé jazyky, rozdělily se a na každém z nich spočinul jeden.“

## ČT 28. února – Cejch (znamení) šelmy

**Zj 13:16.17** „<sup>16</sup>A nutí všechny, malé i veliké, bohaté i chudé, svobodné i otroky, aby měli na pravé ruce nebo na čele cejch, <sup>17</sup>aby nemohl kupovat ani prodávat, kdo není označen jménem té šelmy nebo číslicí jejího jména.“

**Dt 6:4-8** „<sup>4</sup>Slyš, Izraeli, Hospodin je náš Bůh, Hospodin jediný. <sup>5</sup>Budeš milovat Hospodina, svého Boha, celým svým srdcem a celou svou duší a celou svou silou. <sup>6</sup>A tato slova, která ti dnes přikazují, budeš mít v srdci. <sup>7</sup>Budeš je vštěpovat svým synům a budeš o nich rozmlouvat, když budeš sedět doma nebo půjdeš cestou, když budeš uléhat nebo vstávat. <sup>8</sup>Uvážeš si je jako znamení na ruku a budeš je mít jako pásek na čele mezi očima.“

**Zj 7:3.4** „<sup>3</sup>Neškodte zemi, moři ani stromoví, dokud neoznačíme služebníky našeho Boha na jejich čelech! <sup>4</sup>Pak jsem slyšel počet označených: sto čtyřiačtyřicet tisíc označených ze všech pokolení Izraele.“

**Zj 14:1.12** „<sup>1</sup>A viděl jsem, hle, Beránek stál na hoře Sión a s ním sto čtyřicet čtyři tisíce těch, kdo mají na čele napsáno jméno jeho i jméno jeho Otce. ... <sup>12</sup>Zde se ukáže vytrvalost svatých, kteří zachovávají Boží přikázání a věrnost Ježíši.“

**Ez 20:12.20** „<sup>12</sup>Dal jsem jim také své dny odpočinku, aby byly znamením mezi mnou a jimi, aby věděli, že já, Hospodin, je posvécuji. ... <sup>20</sup>Světíte mě dny odpočinku a budou znamením mezi mnou a vámi, abyste věděli, že já jsem Hospodin, váš Bůh.““

**Da 7:25** „Bude mluvit proti Nejvyššímu a bude hubit svaté Nejvyššího. Bude se snažit změnit doby a zákon. Svátí budou vydáni do jeho rukou až do času a časů a poloviny času.“

**Zj 13:18** „To je třeba pochopit: kdo má rozum, ať sečte číslice té šelmy. To číslo označuje člověka, a je to číslo šest set šedesát šest.“

**2Te 2:3** „Žádným způsobem se nedejte od nikoho oklamat, protože nenastane, dokud nedojde ke vzpouře proti Bohu a neobjeví se člověk nepravosti, Syn zatracení.“